

车辆占道、路灯不亮

市民关心的出行问题有回复了

□记者 高红侠

本报讯 7月4日至7月10日,本报热线电话与微信公众号接到的市民及微友咨询或诉求,主要集中在机动车、非机动车占道和路灯不亮两个方面。

通道被占 居民不满

7月4日,微友“湘亲湘暖”、“CHFEN”和“心声”向本报反映,市区悦和路劳模小区东院和西院之间通往天润花苑小区的通道两侧每天停满了车,只剩下中间一条小小的过道,接送孩子和上下班时十分拥挤,容易造成交通堵塞,附近居民怨声载道。

7月10日上午10点多,记者来到劳模小区,其东院和西院之间一条六七米宽的路通往天润花苑小区,近百米长的通道两侧的停车位不仅停放了30辆机

动车,还有不少电动车、三轮车等,仅留出中间两米左右宽的过道。

“半晌还好些,等到中午或晚上,车停得到处都是。”听说记者来采访,几位居民说,本来机动车停车位就少,有些非机动车车主也不自觉地将三轮车或电动车停放在机动车停车位上,机动车司机又将车停在通道上,逐渐形成了恶性循环。

就此事,记者分别与新华区矿工路街道和该街道悦和社区相关负责人朱先生、王先生取得联系,两人均称街道和社区没有执法权,只能以劝导和提醒为主。针对这种现象,他们几个部门也曾进行整治,但是过不了几天乱停放的现象就义又出现。朱先生强调“这属于新华区城管局管理”,并建议记者与其联系。

随后,记者采访了新华区城管局下

沉矿工路街道的执法中队负责人石先生,对方称,辖区内的主次干道归他们管理,这条通往天润花苑小区的通道是条断头路,属于背街小巷,并且通道两侧的停车位也不是他们规划的。根据属地管理的原则,应归矿工路街道和悦和社区管理,他们无权干涉,平时只能配合街道或社区行动。

新修路段路灯不亮

7月9日,微友“皎空孤月”向本报反映,和顺路东段(新华路与诚朴路之间)已通车,并安装有路灯,但路灯不亮,周边市民晚上出来散步很不方便,希望赶快亮起来;微友“春风十里吹不动我”反映,城乡路已经通车了,但没有安装路灯,不知怎么回事?

就此事,记者采访了市住建局城市建设科工作人员刘先生,对方询问相关

人士后向记者回复,新华路与诚朴路之间的和顺路路段虽然已通车,但全部工程目前尚未完工,不具备路灯正式通电的条件;城乡路部分路段虽已通车,但是该路段南段仍没有拆迁完毕。他们会督促有关人员积极推进工程进度。

近段时间,本报还接到一些微友的意见和建议,微友“小眼睛”说,52路公交车站牌上“何庄村”字体印刷反了,希望市公交公司及时修改。记者已将此事向市公交公司热线反馈,并督促其解决;微友“视而不见”想通过本报呼吁广大市民,天气炎热,希望大家在白龟湖国家湿地公园游玩时将垃圾随手带走,不要到处乱扔,为保护鹰城的大水缸贡献自己的力量。



社工变身“临时家长”

7月10日上午,社工为辖区小学生辅导作业。

当天,卫东区暖心社会工作服务中心社工和志愿者在建设路街道神马社区图书室,开展“大手拉小手”暑期免费为辖区中小学生学习辅导功课志愿活动,为期一个多月。

本报记者 高红侠 摄

民主街社区暑期公益课堂开课啦

□记者 牛超

本报讯 又是一年暑假时,为丰富辖区孩子的暑期文化生活,解决双职工家庭“暑期带娃难”“孩子作业难”等问题,新华区矿工路街道民主街社区开办了暑期公益课堂。

7月10日是社区暑期公益课堂开课的第一天。上午9时30分,记者来到社区一楼居民学校。“小兔子爱读书是好事,但它躺着看书的姿势对不对?能不能在强光下看书?”第一节课是“趣味课堂”,老师通过大屏幕为孩子们讲解“保护眼睛”的重要性,并让孩子们自己讲解、描述,增强表达能力。其间,还穿插着趣味成语,现场气氛活跃。

程女士家住胜利花苑5号楼,丈夫去世后,留下一对双胞胎。平时她靠打零工维持生活。得知社区开办暑期公益课堂,她立即将孩子送了过来。“我们连续参加好几年了。这儿离家近,不但能学习,而且还安全。”程女士说。

课堂上,记者注意到,不光有孩子来上课,还有一些家长也在旁听。“听着怪有意思的,受益匪浅。”居民肖先生说,他是送孙女来上课的,结果发现老师讲课很有意思,“听听她们咋教的,回去我也可以试着教教孙女。”

教室门口的墙上张贴着暑期公益课堂的课程表。学习内容除了辅导作业外,还有画画、经典诵读、电影观赏、手工等课程。上课时间是周一至周五,上午8点半至11点半,下午3点半至5点半。

“我们是双职工,暑期小孩没人看管,社区开办的公益课堂真正解决了我们的难题。”居民张女士看到公益课堂开课的消息后,第一时间为孩子报了名。

“我们通常不到8点就开门了,而且每天都有专人在此负责,着急上班的居民也可提前将孩子送来。”据民主街社区党委书记郑树兵说,暑期公益课堂自7月10日开课,8月4日结束。负责教课的老师是参加或准备参加社工考试的社区志愿者和工作人员,善于与孩子沟通和组织活动。

“截至目前,已经有26名孩子前来上课。有需求的居民可随时送孩子来学习。”郑树兵说。

孩子开心 父母安心

“爱心托管班”解决家长“暑期带娃难”

□记者 李霞

本报讯 “瞧我做的愤怒的小鸟,像不像?”“机器猫!机器猫!”7月10日,卫东区东安路街道安培社区新时代文明实践站图书室不时传来阵阵欢声笑语。暑假期间,安培社区专门针对社区的孩子们开设“爱心托管班”,组织社区工作人员和志愿者通过做手工、绘画、游戏、辅导作业等多种形式,对孩子进行义务托管辅导,受到了辖区居民的欢迎。

威风凛凛的奥特曼、造型独特的装甲车、手捧草莓的天线宝宝……10日上午9点多,“爱心托管班”图书室,几名年龄在4岁到10岁间的孩子正

兴趣盎然地跟着杨动、杨静两位大学生志愿者用超轻黏土做手工,每捏好一个作品,孩子们总会高兴地举着向伙伴们炫耀。

9岁的陈家沂小朋友制作了一组栩栩如生的小白兔吃萝卜作品。陈家沂告诉记者,通过做手工她学到了如果想做好一件事情,不仅需要耐心和细心,还要有技巧。

相比之下,与图书室一墙之隔的“爱心小课堂”就很安静,10多名孩子正在跟着社区志愿者张广义学习书法绘画技巧。张广义详细地向孩子们讲述练习书法的益处、书写姿势、基本运笔方法以及书写过程中的注意事项等,听完他的讲解及示范后,孩子们跃跃欲试,纷纷拿起铅笔一笔

一画认真临摹起来。

“孩子参加托管班,不仅培养了兴趣爱好,认识了更多的朋友,提升了孩子的沟通能力,还能让我们家长安心工作,实在太赞了!”前来送孩子的居民魏女士感慨地说。

据社区党委书记徐文婷介绍,社区有不少双职工家庭,为缓解暑假期间这些居民的孩子“看护难,学习难”问题,社区特意自上周四起开设了“爱心托管班”,将这些孩子集中起来,每周一至周五,每天上午9点至11点,下午3点到5点半,通过社区志愿者对孩子们进行看管、教育、辅导、游戏等。解除家长后顾之忧的同时,也能让孩子们过一个开心又有意义的暑假。